

雅虎与亚洲六大移动运营商战略合作

杨致远重掌舵后动作频频，冀望在新兴搜索领域胜出 Google

◎本报记者 张韬

在雅虎刚刚宣布其前任CEO塞梅尔下课以及“雅虎酋长”杨致远复出担任CEO一职后，雅虎立刻迫不及待地迈出了追赶Google的步伐。

昨日，雅虎宣布，已与亚洲六家主要移动运营商签署合作协议，将共同推广雅虎oneSearch服务，在移动搜索等市场进行拓展，雅虎oneSearch服务已于今年5月份正式推出。

据介绍，这六家移动运营商分别是中台台湾大哥大、韩国LG Telecom、印度 Idea Cellular、菲律宾Globe Telecom、马来西亚 Maxis Communications Berhad 及印度尼西亚的 PT Telekomunikasi Selular “Telkomsel”。公开资料显示，这六家运营商用户群总数将近1亿户。据悉，通过这六家运营商，用户将能够在移动设备商通过雅虎 oneSearch 服务获取新闻、天气资讯，并可以搜索图片、金融信息等。

不仅如此，雅虎谈判已久的收购也终于开花结果。据悉，雅虎已经以约1亿美元的价格收购了高校体育网站Rivals(www.rivals.com)。在此之前，



雅虎同Rivals进行了长达数月的谈判，中间曾因Rivals首席执行官香农·特里(Shannon Terry)涉嫌参与1998年股票欺诈案的消息被曝光而搁浅。雅虎董事会已于本周二批准了

这一交易。记者了解到，Rivals的出售之路并不平坦。福克斯曾经有意收购Rivals，但在特里的问题曝光11个小时之后，该公司取消了这一交易。AOL

也曾计划以9000万美元的价格收购Rivals，但同样因特里的问题而最终放弃。幸运的是，虽然雅虎也了解到同样的情况，但最终仍然决定收购Rivals。Rivals网站采用付费模式，目

前共有18.5万名用户，每月向每名用户收取9.95美元。

分析人士指出，雅虎正在努力地改变自身在股东面前疲软的形象。在经过18个月的挣扎后，雅虎已经迈出了第一步，杨致远重新掌舵了雅虎。不过，杨致远的复出不足以让雅虎重回正规。雅虎有以Google为代表的许多竞争对手，产品线也存在问题。另外，员工士气低落，还有一个关键职位空缺。

此前，雅虎曾宣布将主攻社交网络、视频、手机等市场。市场观察人士指出，雅虎此前曾在一些并购中输给Google及微软，雅虎需要在这些领域进行收购。此次雅虎对Rivals并购的成功可以多少慰藉一下股东，并且对提升雅虎的股价有所帮助。而移动搜索领域被视为下一个金矿，雅虎已经在此方面作出巨大投入。在传统互联网领域的搜索引擎，雅虎已经输给了Google，雅虎不会再放弃新兴领域的机会。目前，雅虎在移动搜索领域处于领先地位，此次雅虎在亚洲这个新兴市场与六家运营商进行战略合作，无疑更加巩固了其在移动搜索领域的领先地位。

诺基亚将进行重大重组

◎本报记者 张韬

诺基亚日前宣布，公司将在2008年1月1日进行重组，希望藉由新的公司架构更好地融合手机通信和互联网技术。诺基亚在一份声明中称，为了应对电信和互联网两大产业融合的趋势，将在明年1月1日把旗下业务划分为电信设备、服务与软件及市场三大部门。诺基亚表示，重组能够帮助公司改善产品组合，缩短新品上市时间，及提高公司投资和运营效率。

诺基亚方面表示，新成立的诺基亚设备部门将负责生产所有的诺基亚手机设备。目前诺基亚三个独立的部门都在生产手机，分别是手机部门、多媒体部门和企业解决方案部门。诺基亚设施与软件部门，将提供给网络用户更好的服务，为企业提供系统与软件服务。此外，服务与软件部门还将负责诺基亚所有的软件产品，包括游戏、因特网服务等等。市场部门主要是管理诺基亚的供应链、销售渠道与市场活动。

据悉，诺基亚首席执行官康培凯和首席财务官里克·西蒙森的职位将保持不变，但各部门管理层将有所调整。其中，现任诺基亚手机部门负责人的凯·奥伊斯塔莫将负责新成立的电信设备部门；服务和软件部门将由尼克拉斯·萨瓦德负责；诺基亚多媒体部门负责人安西·瓦诺基将负责新成立的市场部门。诺基亚现任企业解决方案部门负责人玛丽·麦克道尔升任公司首席开发官。

诺基亚预计，新的公司架构能够提高其管理现有产品系列的效率，加快新产品的上市时间，并提高营销工作的质量。

一季度我国互联网支付规模达139亿元

◎本报记者 张韬

昨日，互联网研究和咨询机构易观国际发布了《2007年第一季度中国第三方电子支付市场监测报告》。数据显示，中国第三方电子支付市场交易额总规模在2007年第1季度达到143.26亿元，其中互联网支付市场规模139.31亿，占整个第三方电子支付市场的97%，相比去年第四季度增长16%，该报告还显示，2007年第1季度第三方手机支付和电话支付的规模分别达到3.21亿和0.74亿，其中手机支付仅占整个电子支付市场2.2%的份额，互联网支付仍是第三方支付市场的主流。

在第三方互联网支付市场中，支付宝、China-pay和财付通位列交易额排名前三位。其中，支付宝以50.3%的市场份额位列第一，较去年第四季度增长7个百分点。易观国际分析师认为，淘宝强大的交易量以及逐步扩大的独立第三方互联网支付服务规模，是支付宝市场份额增长的主要原因。财付通得益于QQ虚拟物品交易的逐步，支付宝在该季度交易规模有明显下滑，原因在于海底地震对易趣网的交易规模产生了重大影响。

有关专家指出，根据艾瑞市场咨询发布的《2006年中国网上支付研究报告》显示，从2007年开始，中国电子支付产业将进入爆炸性成长期，到2008年整体市场规模会突破1000亿元，而到2010年则能高达2800亿元，年复合增长率将超过60%。

英特尔将在大连建世界级研发中心

英特尔公司计划在大连建立一个世界级的研发中心。这是大连市市长夏德仁在此间举行的“2007全球软件和信息服务高层论坛”上向记者透露的。夏德仁说，这个研发中心是英特尔在大连投资二期计划中的一部分。

今年3月份，英特尔公司宣布投资25亿美元在大连建厂，生产12英寸90纳米晶圆。大连市政府力争在2010年前，与英特尔公司达成协议将65纳米甚至45纳米技术带入中国。

英特尔大连工厂预计直接或间接拉动约1200亿元人民币的产值，提供1700个就业岗位。目前，英特尔投资对当地经济的拉动效应已初步显现。“最近我们已经接待了很多来自硅谷以及其他国家的集成电路企业，他们都看好这里的市场前景。”夏德仁说。

(据新华社)

发改委发文禁用氟利昂

中国家电即将全面进入“无氟时代”

◎本报记者 何鹏

破坏大气臭氧层的元凶——“氟利昂”在我国即将遭全面封杀。昨日，国家发改委网站公布《关于中国家电禁止生产、销售、进出口以氯氟烃(CFCs)物质为制冷剂、发泡剂的家用电器产品的公告》表示，自今年7月1日起，任何企业不得生产以氯氟烃(CFCs)为制冷剂、发泡剂的家用电器产品，不得在家用电器产品的生产过程中使用氯氟烃作为清洗剂。

这份由国家环保总局、发改委、商务部、海关总署、质监局五部委联合发布的公告同时表示，自2007年9月1日起，任何企业(包括生产企业以及经销商和零售商在内的所有流通企业)不得销售以氯氟烃为制冷剂、发泡剂的家用电器产品。

此外，从2007年9月1日起，禁止



进口、出口以氯氟烃物质为制冷剂、发泡剂的家用电器产品和以氯氟烃为制冷工质的家用电器产品用压缩机。

据专家介绍，所谓的“氟利昂”(CFCs)商用名称叫“氟利昂”，几十年前问世以后，一直被用作冰箱、空调的制冷剂。但后来被发现“氟

利昂”竟是臭氧层破坏的元凶，遂遭到全球的封杀。随着我国制冷行业的发展，为适应国际市场需求，早在1996年，各大冰箱企业就开始推广销售使用新型替代制冷剂的冰箱。

根据我国于1987年9月签订的《蒙特利尔议定书》及其后续修正

书，发达国家从1996年起已经禁止生产和使用含有CFCs的制冷剂、发泡剂，而我国在协议中原定2007年起对此类物质的使用削减85%，2010年完全停止生产和消费。2004年11月，我国出台《中国Halon/CFCs/CTC生产加速淘汰计划》，主动将自己的“禁氟大限”从原定的2010年提前到了2007年7月1日。

根据昨日公告，家用电器产品的范围包括家用冰箱(家用冷藏箱、家用冷冻箱、家用冷藏冷冻箱)、冷柜、家用制冰机、家用冰激淋机、冷饮机、冷热饮水机、电饭锅、电热水器等产品。

据市场人士介绍，10多年来，我国制冷行业已经形成了新型无氟制冷剂体系，含氟冰箱、冷柜基本退出家电市场，“无氟化”进程已经超前于《公告》的法定期限，所以此次“禁氟令”对这类市场的影响非常有限。

百思买否认将全资收购五星电器

◎本报见习记者 张良

昨日，百思买集团国际业务首席执行官Robert Willett在接受记者采访时透露，若撤除百思买进入中国市场所进行的基础设施建设方面的投资，百思买上海首店实际上已经取得了盈利。未来18个月内，百思买将在上海增开6~7家门店。同时，他否认了百思买正计划100%全资收购五星电器的传闻。

Robert Willett表示，位于上海徐家汇的百思买中国首店的销售额超出公司预期，其中来自手机、平板电视和笔记本电脑的销售业绩尤为突出。若不算百思买为进入

中国市场所做的基础设施方面的投资，百思买上海首店现在已经实现了盈利，并且公司预计上海门店有望在年内位列全球门店营业额50强。百思买原计划未来12~18个月内在中国开设2~3家新店，但受到上海首家店表现的鼓励，公司在中国开店的计划将提速。未来18个月内，百思买将在上海再开6~7家门店。

作为北美最大的消费电子产品提供商，百思买对进入中国市场显得相当谨慎。截至目前，百思买仅在中国开设了一家门店。这与国内家电连锁渠道的快速圈地扩张的市场策略大相径庭。而记者从知情人士

处了解到，百思买在上海开设第二家门店的选址工作进展并不十分顺利，本来选择的远东大厦及龙阳路地铁站附近的区域也因为种种原因先后退出了。对此，百思买亚太区总裁兼首席执行官杨得铭表示，商业谈判中分分合合是很正常的事情，况且选址好坏对门店今后的销售情况至关重要，公司目前仍在就开店选址进行调研。他同时指出，相对于快速扩张，百思买更加注重带给顾客消费体验，因为顾客的品牌忠诚度才是百思买在竞争中制胜的法宝。

此前坊间传言，百思买有意全资收购其已控股的五星电器，然后

将五星电器出让给国美电器，以补强国美在南京的“势力”。百思买则借出让五星电器达到参股国美的目的。百思买美国高层曾亲自飞赴南京与五星电器董事长兼总裁汪建国展开谈判。另一方面，百思买也曾与国美进行过接触。

昨日，Robert Willett表示，除了五星电器之外，百思买暂时没有与其他的公司联系过。汪建国告诉记者，五星电器与百思买有很好的合作关系，对双方来说最重要的并非是各自手里股权的多与少，而是有没有共同发展的愿景。目前五星电器并没有将剩余的股份全部转让给百思买的计划。

■关注达能娃哈哈交锋

重开董事会 中方拒签全部七项议程

◎本报记者 于兵兵

纠缠了三个多月的达能娃哈哈纠纷已经脱离了“对错”之争，完全陷入直接对抗。

5月20、21日两天，达能娃哈哈合资公司董事会紧急会议在杭州召开。因原合资公司董事长宗庆后的离职，这次的合资公司董事会气氛变得异常“剑拔弩张”。

昨天，娃哈哈集团方面公布了董事会全部内容。担任临时董事长的达能亚太区总裁范易谋主持会议。七项议程包括：新任的合资公司董事；选择临时董事长并决定原董事长离职后的有关事项；批准对合资公司财务、经营和管理等方面工

作开始审计工作；审议合资公司目前的业务、生产和销售形势、业务计划及2007年预算；审议合资公司提高资本金计划；审议合资公司红利分配计划；及鉴于二级合资公司的某些董事辞职，批准向二级合资公司委派董事等。

“整个董事会没有讨论任何事项，仅是拿出事先准备好的决议要求中方董事签字。”娃哈哈集团由此认为，达能方面“漠视中方董事权利”，并拒绝签署任何决议，“会议不欢而散。”娃哈哈称。

娃哈哈提出异议的内容包括：范易谋在没有董事会选举的情况下就任临时董事长，有违合资公司章程。娃哈哈要求范易谋会见公司员工，范

易谋表示“目前不方便”。而对于中方董事提出的合资公司目前没有订单，生产线已经停止生产一事，要求范易谋书面解决，范易谋回应“这是总经理的事，不是董事长的事。”

另据了解，合资公司总经理黄小扬20日收到杭州仲裁委员会有关商标转让协议仲裁通知书，并将其交给了合资公司临时董事长范易谋。根据此前娃哈哈集团披露的信息，此次仲裁由杭州娃哈哈集团提出申请，要求认定娃哈哈集团与达能娃哈哈合资公司签定的商标转让协议已经终止。

在合资公司董事会召开的同时，北京、四川、黑龙江、河北、广东、广西等地区娃哈哈经销商及合资公司财务、经营和管理等方面工

司员工召开大会，声援宗庆后。“如果宗庆后不再担任娃哈哈与达能合资公司的董事长，他们(员工和经销商)将不再为娃哈哈与达能的合资公司工作，并不再销售一切和达能有关的任何产品。”广深某地方媒体在报道当地的大会情况时称。

对以上事态进展，达能方面昨天表示没有可以向媒体回复的内容。

“七项议程中，外方派出的三名董事全部签字，如果合资公司章程规定，超过半数董事签字即可生效，那么达能有权启动和议程相关的所有程序。”法律专家称。这些程序包括对合资公司财务状况的全面审计，以及向二级合资公司新任命董事等。

北欧银行涉足中国房产业

◎本报记者 朱周良

北欧金融服务集团冰岛格里特利尔银行(Glitnir Bank)本周宣布，与中国石化集团新星石油公司旗下的中地海外建设有限责任公司签约成立合资企业，共同开发中国东北辽宁省省会城市沈阳市中心地段的一处住宅小区。该项目占地23万平方米，其中85%用于开发住宅，其余15%为商业单元，预计项目两年内完工，是迄今为止沈阳市中心最大的住宅开发项目之一。

在新成立的合资企业中，格里特利尔银行将持有20%的股份，中地海外建设持有其余80%的股份。这也是格里特利尔银行在中国内地的首个房地产合资企业，该行去年12月在上海开设了代表处，涉足地热能源、航运及海产品等业务。

此前的2005年5月，格里特利尔银行持股的能源公司恩莱克斯(Enex)与中石化下属的中地海外建设有限公司在陕西省咸阳市成立合资项目，共同开发当地的地热供暖。项目一期建设于2006年12月正式启动并投产。